
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Архиепископ севастијски Теодосије: „Противимо
се прогону којем је подвргнута Естонска
Православна Црква због њеног духовног сродства
са Московском Патријаршијом“

Сектор за информисање ОСЦП-а, 04.06.2024. Архиепископ севастијски Теодосије, јерарх
Јерусалимске Православне Цркве, издао је саопштење у коме је позвао да се скрене пажња на
угњетавање и прогон Естонске Православне Цркве Московске Патријаршије. 

Изражавајући наду да ће се борбе у појасу Газе, Украјини и другим земљама света „завршити
дијалогом и проналажењем путева ка међусобном разумевању, а не ратом, чије су жртве невини
цивили“, архиепископ Теодосије је нагласио: „Такође се противимо коришћењу војног сукоба као
изговора за прогон канонске Православне Цркве у Украјини, Естонији и другим земљама.“ 

Владика је посебно подсетио да се у погледу Естонске Православне Цркве Московске
Патријаршије, која „има историјско присуство у тој земљи“ угњетавање „извршава на различите
начине“. 



„Позивамо власт Естоније да одмах прекине са овим прогонима и неправедним поступцима
против Естонске Православне Цркве, која није учесник било каквог политичког или војног сукоба,
већ је, као и свака Православна Црква, она гласник мира, љубави и јединства“, каже архиепископ
севастијски Теодосије. 

Он је уверен да је коришћење текућег војног сукоба у Украјини у циљу прогона Православне
Цркве у низу земаља „нехуман и нецивилизован чин“. 

„Сматрамо да је прогон сваке Православне Цркве у свету прогон целокупне пуноће Цркве“,
нагласио је архипастир, позвавши „све хришћанске, духовне вође и организације за људска права
да скрену пажњу на актуелни прогон Православне Цркве у Естонији, извршен под лажним
изговором“. 

У саопштењу се наводи: „У данима трајања Светог Васкрса изражавамо нашу подршку Естонској
Православној Цркви и уверавамо вас, наша љубљена браћо, да се молимо за вас у нади да ће
сила добра победити моћ зла, а да ће моћ живота победити моћ смрти. Јер нам је Он, чије
васкрсење данас славимо, дао живот, који је сам по себи Божанска благодат и Божански
благослов. Зато молимо и молимо се да престану сви ратови у свету: у Гази, Украјини и на свим
другим местима. Као хришћани ми не верујемо у моћ рата, насиља и убистава, већ у моћ љубави,
милосрђа и људског јединства. Наша заједничка дужност сада је да будемо уз Православне
Цркве, које прогоне због духовног сродства са Московском Патријаршијом. И данас, када је
Естонска Православна Црква подвргнута невиђеном прогону, сви морамо да осудимо неправедне
мере против ове сестринске Цркве и да позовемо на окончање у најбржем могућем року.“ 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91849/
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